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L'actuaire, au cœur 

de la transformation du 

secteur financier



FICHE TECHNIQUE

MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

Mode de 
recueil Cibles Terrain Échantillon

Questionnaire 

auto administré 

en ligne 

(CAWI)

Actuaires et autres 

acteurs de 

l’assurance

13 avril 2018

au 

3 mai 2018

497 actuaires et

178 autre acteurs de 

l’assurance
Soit 675 répondants



PROFIL DES RÉPONDANTS

FICHE TECHNIQUE

Près de 50 % des répondants sont âgés de moins de 35 ans

47% 21% 25% 8%

18-34 ans 42-52 ans

53-72 ans35-41 ans

Millenials

Xennials

Génération X

Baby boomers

63%37%

HommeFemme

L’échantillon de 497 répondants est représentatif

par rapport à la base des membres de l’Institut des Actuaires avec…



PROFIL DES RÉPONDANTS

FICHE TECHNIQUE

13% des répondants travaillent à l’étranger.

4
%

7%

4
%5

%

A l’Etranger

13%

Ile de 
France
67%

-Suisse

-Royaume-Uni

-USA

-Irlande

-Turquie

-Allemagne

-Espagne

-Singapour

-Hong Kong

-Italie

-Canada

…

54%

Assurance

11%

Réassurance

9%

Protection sociale

4%

Autre

20%

Audit / Conseil

2%

Finance et Gestion d’actifs

1%

Banque



LES MOTIVATIONS QUI POUSSENT A DEVENIR ACTUAIRE

77%
Le goût des chiffres

59%
La pluridisciplinarité du métier

50%
La facilité à trouver du travail dans 

ce secteur

47%
La rémunération attractive



Ont trouvé un poste avant le fin 

de leur formation

74%

LE TEMPS NECESSAIRE POUR TROUVER UN EMPLOI



Millennials
18-34 ans

82%

Le goût des chiffres

 80%

J’ai trouvé un poste 

avant la fin de ma formation 

 45%

Percevoir un salaire plus élevé

62%

Comptabilité / 

Finance

47%

Assurance

45%

Souscription / 

Tarification

58%

Entre 40 et 70K bruts

C
H
A
M
P

D
’
A
C
T
I
O
N

C
O
L
L
A
B
O
R
A
T
I
O
N

B
I
E
N
-
Ê
T
R
E

 29% Audit / Conseil
 65% La rémunération attractive

 64% La facilité à trouver du travail

 36% Suivre des formations

 30% Avoir plus de responsabilités



Xennials
35-41 ans

78%

Le goût des chiffres

76%

J’ai trouvé un poste 

avant la fin de ma formation 

 38%

Bénéficier d’une meilleure 

reconnaissance au travail

70%

Comptabilité / Finance

 71%

Assurance

52%

Souscription / 

Tarification

54%

Entre 61 et 100K bruts
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 68% DG / Conseil d’administration
 57% Juridique / Conformité / Audit 

Interne



Génération X
42-52 ans

75%

Le goût des chiffres

61%

J’ai trouvé un poste 

avant la fin de ma formation 
 33%

Déléguer plus de tâches

 66%

DG / Conseil 

d’administration

57%

Assurance

46%

Souscription / 

Tarification

57%

Plus de 100K bruts
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 25% Rien, je suis satisfait(e)

 27% Marketing, Commercial et 

Distribution



Baby-boomers
53-72 ans

61%

Le goût des chiffres

68%

J’ai trouvé un poste 

avant la fin de ma formation  29%

Rien, je suis satisfait(e) 

de mes conditions de 

travail actuelles

 71%

DG / Conseil 

d’administration

39%

Assurance

53%

Souscription / 

Tarification

58%

Plus de 126K bruts
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 39% La possibilité d’accéder rapidement à des 

fonctions à responsabilité

 18% Je travaille plutôt en autonomie

 21% Protection sociale

 11% Finance et Gestion d’actifs



Recommanderaient le métier 

d’actuaire

95%

Des actuaires sont optimistes 

pour leur avenir

90%

Ont le sentiment que leur 

mission est bien perçue

84%
Ne considèrent pas l’intelligence artificielle 

comme une menace

80%

66% des autres acteurs de l’assurance 

trouvent que leur relation avec les 

actuaires est bonne.

58% des autres acteurs de l’assurance 

partagent cet avis. 



L’émergence de nouveaux usages et concepts (autopartage, 

cybercriminalité, etc.) constitue une opportunité pour créer de la 

matière assurable…

74%

...qui implique une diversification des missions

68%

Les métiers d’actuaire et de data scientist sont 

complémentaires

59%



L'actuaire est optimiste

quant à l'évolution de son 

métier. Il doit poursuivre la 

démarche engagée 

d’ouverture et 

d’adaptation à son 

environnement



MERCI


